

市消协发布2025年第1号消费警示

节日消费要理性健康

本报讯 记者狄媚婷报道:新春佳节临近,为营造安全放心、欢乐祥和的节日消费环境,市消费者协会向广大消费者发布春节消费警示,提醒消费者文明、健康、绿色、理性消费。

各类食品是消费者采购年货时的重头戏,市消协提醒消费者应当到持有有效《食品经营许可证》的超市、商场和具有合法经营资质的集贸市场等场所采购食品。选购时,要做到“三查”:一查包装

标识是否标明食品名称、生产企业名称及地址、配料表、生产日期、保质期等内容。二查食品是否超过保质期,应避免购买过期食品。三查食品外观是否完整无损、有无颜色变化、有无异味、包装有无鼓包或漏气等。选购散装食品要查看售卖区域、储存环境是否干净卫生,有无防尘防蝇等设施设备,感官性状是否正常,有无食品相关标签信息等。

春节期间商家促销打折活动多,

一些不法商家利用“最后一波”“限时秒杀”等营销话术,给消费者制造“再不买就没了”的紧迫氛围,诱导消费者进行抢购。然而,从实际销售情况来看,商品售价一直未变,并未给消费者带来优惠。建议消费者理性对待商家使人误解的价格营销手段,不冲动、不跟风、不贪小便宜,杜绝攀比心态,根据个人实际需求购买。尤其是面对直播带货的火热场面,消费者应冷静对

待,要仔细阅读商品及赠品的详情介绍,对于口头承诺要截图、录屏,选购心仪商品可在不同平台及商家进行比价,警惕虚标原价、先涨后降等情况,避免多花冤枉钱。

市消协最后提醒消费者,消费后应妥善保留发票、订单信息、聊天记录、促销截图等凭证,一旦发生消费纠纷,积极与商家沟通协商,若协商不成,要及时向相关部门投诉,维护自身合法权益。

知名作家蒋殊应邀在我市潞城区开展文学讲座

畅谈散文创作经验与技巧

本报讯 记者赵彦红报道:心怀善良与美好,书写有温度的文字。1月22日,知名作家蒋殊应邀来到我市潞城区全民阅读协会,为广大书友和文学爱好者做了题为《散文书写的情感与温度》的专题文学讲座,结合自己多年的创作经验,畅谈散文书写的方法与技巧。来自我市的部分作家、诗人、评论家及文学爱好者参加了当天的讲座。

散文作为文学的一大样式,是十分自由阔大的文体,又是非常精微细致的艺术形式。如何写好散文?蒋殊结合自己多年的创作经验,从旅行采风途中的温度、村庄里的乡愁表达、战争题材的情感流露三个维度,讲述了写好散文的一些方法和技巧。她认为,写作者应该具有敏锐的观察力和独特的思考力,能够在寻常的事物中发掘到别人注意不到的特别之处,才能写出富有个性的独特作品。

对于散文的文学表达,蒋殊认为,富有震撼力的文字,应是内心的力量胜过外在的样貌,细微之处的魅力不输磅礴的江河,平凡之中蕴含的温度不逊于高大的脊梁。真正能够触动人心的文章,会让读者心灵为之颤,眼眶不禁温热。她强调,温度其实就在我们身旁,花有花的温婉柔情,草有草的坚韧力量,树有树的参差错落。心怀善良与美好,就会发现生活中处处洋溢着爱,处处藏着好素材,处处闪耀着光芒。

蒋殊,中国作家协会会员,太原市宣传文化“蒋殊文学名家工作室”领衔人。著有《阳光下的蜀葵》《重回1937》《再回1949》《故乡的秋夜》《红星杨》等文学作品11部。多篇散文入选中国年度散文年选及初、高中语文试卷,散文《故乡的秋夜》收入2014年苏教版高中语文读本。曾获“赵树理文学奖”、《小说选刊》年度大奖,连续三届获“长征文艺奖”。

潞州区司法局联合相关部门开展专项法律宣传活动

法援惠民生 温暖农民工



工作人员向群众讲解法律知识。本报记者 马嫣婕 摄

本报讯 记者马嫣婕 通讯员王霞报道:临近新年,为进一步保障农民工合法权益,切实解决农民工讨薪难题,1月20日下午,潞州区司法局法律援助中心联合城北司法所、山西维尼律师事务所、山西永鼎司法鉴定中心,开展了一场别开生面的欠薪专项法律宣传活动。此次活动,旨在积极引导和帮助农民工依法理性维权,让农民工腰包鼓鼓地回家过年。

活动中,法律援助中心的工作人员、律师、村居法律顾问围绕农民工实际需求,通过以案释法讲解依法维权知识,当场答疑解惑。同时还重点宣传了《山西省法律援助条例》《保障农民工工资支付条例》《中华人民共和国劳动法》等法律条款及市域通办、养老诈骗防范

指南。通过对相关法律法规的宣传,让农民工了解工资支付的责任主体及遭受欠薪时的维权路径,知晓遭遇欠薪时,可以申请法律援助获取免费的法律服务,对农民工法律援助案件优先受理、优先解决,涉及追索劳动报酬、工伤赔偿案件,开辟绿色通道“一站式”服务,确保农民工的需求及时高效解决,也可通过电话便捷的法律咨询,为农民工提供最坚强的法律服务保障。

活动现场解答法律咨询8人次,发放各类法律宣传手册150余册和普法围裙、手提袋等宣传品160余份。此次活动的开展,让广大农民工和群众更加深入地了解法律援助工作,提升法律援助的社会知晓率,切实维护了广大农民工的合法权益。

潞城区红十字会开展2025年“博爱送万家”活动

爱心物资让困难群众温暖过冬



潞城区红十字会工作人员走访困难家庭。本报记者 李茹 摄

本报讯 记者李茹报道:1月21日,潞城区红十字会工作人员走进潞华街道婴城社区困难家庭,重点走访生活困难的群众、因灾因病需要人道救助的人员。此次活动,共为9户受助家庭发放面粉、食用油、棉被等生活物资。这也是潞城区红十字会“博爱送万家”活动的主要内容之一。

为充分发挥红十字会作为党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带作用,连日来,潞城区红十字会在辖区乡镇和社区开展了“博爱送万家”活动。据统计,此次“博爱送万家”活动惠及乡镇和社区困难群众700多人,共发放生活物资价值17万余元,让困难群众真正感受到党和政府的关怀与温暖。

我市举办迎新春文艺演出

诵唱经典 与春天相约

本报讯 记者牛红岩报道:春风送暖蛇起舞,岁月更新展宏图。1月19日下午,“与春天相约”经典歌曲、经典朗诵迎新春文艺演出在长治红都坊酒店大演艺厅精彩上演。

由长治市职工合唱协会、长治市演出行业协会、长治市职工演讲朗诵协会、长治市越时文化传媒等主办的这场迎新春文艺演出,以歌曲和朗诵的形式充分展示我市职工团结向上、探索进取的精神风貌,抒发我市职工热爱党、热爱祖国、热爱家乡的高尚情怀,推动我市广大职工参与文化建设的积极性和创造性,弘扬时代主旋律,促进社会和谐,为我市

职工文化的大发展和大繁荣作出贡献。

演出现场如诗如画,春意盎然,内容丰富多彩。一首首激情澎湃的诗歌朗诵以其优美的语言和深情的表达,唤起了人们对春天的向往和对生活的热爱。悦耳动听的歌曲则通过生动的表演展示了人与自然和谐相处的美妙画面。

整场演出不仅展示了我市职工的精湛技艺,更传递了春天的美好与希望。大家在欣赏精彩表演的同时,也感受到春天的气息和生命的活力。此次演出为我市广大职工提供了一场视觉与心灵的盛宴,也为我市迎新春期间的文化生活增添了一抹亮丽色彩。

今日天气

多云转阴天,局部地区有零星小雪
2~3级偏南风
最低气温-4℃ 最高气温5℃



中午前后紫外线
强度为2级,弱,外出
时不需要防护。

生活指数预报



穿衣指数为6
级,以穿棉衣、羽绒
衣等为宜。



晨练指数
为5级,不适宜
晨练。

明日天气

阴天有中到大雪,部分地区大到暴雪
2~4级偏东风
最低气温-6℃ 最高气温1℃

